

Az előrehozott idegen nyelvi érettségi letételéhez szükséges osztályozóvizsga szabályai

Előrehozott érettségi vizsgát a tanuló a tanulói jogviszony fennállása alatt, az érettségi bizonyítvány megszerzése előtt idegen nyelvekből, kizárólag a középiskolai tanulmányok teljes befejezését megelőző első vagy második tanév vizsgaidőszakaiban tehet.

A szabályozás tehát idegen nyelvből lehetővé teszi azt, hogy a középiskolás diák először egy középszintű vizsgaeredményt szerezzen, majd –további felkészülés után –egy későbbi vizsgaidőszakban szintemelő vizsgával emelt szintű vizsgaeredménye is lehessen. Amennyiben előrehozott vizsgaként először egy emelt szintű vizsgaeredményt szerez a tanuló, akkor az érettségi bizonyítvány megszerzéséig ugyanabból a vizsgatárgyból középszintű vizsgára már nem jelentkezhet. A sikertelen előrehozott érettségi vizsga vagy a középiskolai tanulmányok teljes befejezését megelőzően tett sikertelen szintemelő érettségi vizsga esetében az adott vizsgatárgyból javító vizsgára legkorábban csak a rendes érettségi vizsga vizsgaidőszakában lehet jelentkezni.

Az előrehozott érettségi vizsgára a felkészülés plusz terhet és időt jelent. A felkészülés más tantárgyak rovására nem mehet, emiatt tanórákon való részvétel és készülés alól felmentést nem kaphat a diák.

Az osztályozóvizsgára minden diáknak egy iskolai jelentkezési lapon kell jelentkeznie. Kiskorú tanuló esetén a jelentkezési lapot a szülőnek is alá kell írnia. A vizsgát az igazgató engedélyezi. Az előrehozott érettségihez szükséges osztályozóvizsgára minden tanévben egyszer van lehetőség, a vizsgára március 20. és április 10. között kerül sor. Annak a tanulónak is ekkor kell vizsgáznia, aki a következő őszi érettségi vizsgaidőszakban tesz előrehozott érettségit.

A gimnáziumi képzésben résztvevők a 10. évfolyam május-júniusi vizsgaidőszakában tehetnek először előrehozott érettségit, a technikumi képzésben tanulók a 11. évfolyam október-novemberi vizsgaidőszakában. Az osztályozóvizsgát mindkét képzési formában tanuló diákjaink ugyanabban az időpontban teszik le, ugyanabból a tananyagból.

A technikumi képzésben tanulóakra vonatkozó külön szabályok, hogy egy tanuló esetében az előrehozott vizsgák száma összességében nem haladhatja meg a hármat, azaz aki élt ezzel a három lehetőséggel, az – az esetleges szintemelő és pótló vizsgák kivételével – a többi érettségi vizsgáját csak a 13. évfolyam végén, rendes vizsgaként teheti le, illetve hogy az érettségi vizsga megkezdésének, azaz már az első előrehozott vizsgának is további feltétele az 50 óra közösségi szolgálat teljesítése.

Az osztályozóvizsgával a 11., 12., valamint technikumi képzés esetén a 13. év anyagából szereznek osztályzatot az érintett tanulók. Azoknak javasolt az előrehozott érettségi vizsga idegen nyelvből, akik B2 komplex nyelvvizsgával rendelkeznek, vagy felkészültségük és tudásuk megvan ahhoz, hogy sikeres B2 komplex nyelvvizsgát tegyenek. Aki az osztályozóvizsga időpontjában rendelkezik az adott nyelvből ilyen nyelvvizsgával, mentesül az írásbeli feladatsor „Íráskészség” feladatrésszének megírása alól.

Az osztályozóvizsgára való jelentkezés feltételei 10. évfolyamon tanulók esetén:

Az adott idegen nyelvből a tanuló 10. félévi, 9. év végi, illetve 9. félévi eredményének átlaga legalább jó (4), és legalább B2-es nyelvi szintű tankönyvből tanuló csoportba jár órára, vagy legalább B2-es nyelvi szintű komplex nyelvvizsgával rendelkezik.

Az osztályozóvizsgára való jelentkezés feltételei 11. évfolyamon tanulók esetén:

Az adott idegen nyelvből a tanuló 11. félévi, 10. év végi, illetve 9. év végi eredményének átlaga legalább jó (4), és legalább B2-es tankönyvből tanuló csoportba jár órára, vagy rendelkezik legalább B2-es nyelvi szintű komplex nyelvvizsgával.

A vizsga értékelése az alábbiak szerint történik:

0	-	39,9 %	elégtelen (1)
40	-	54,9 %	elégséges (2)
55	-	69,9 %	közepes (3)
70	-	84,9 %	jó (4)
85	-	100 %	jeles (5)

Az osztályozó vizsga érdemjegyén változtatni nem lehet! Az osztályozóvizsgáról jegyzőkönyvet kell vezetni. A vizsga eredményét a törzslapba és a bizonyítványba a megfelelő záradékkal be kell vezetni.

Ha a gimnáziumi képzésben részt vevő tanuló osztályozóvizsgával teljesítette a követelményeket, majd előrehozott érettségit tesz, az osztályozóvizsga után nyilatkoznia kell, hogy - az adott tárgy óráit (szinten tartás vagy emelt szintre készüléssel miatt) a következő tanévtől látogatni szeretné, - vagy a tantárgy óráinak látogatása alól felmentést kér. Ha a tanuló a tantárgyat továbbra is tanulni szeretné, a tanórára járás az egész tanévben kötelező. A tárgyat legközelebb a következő tanév elején lehet leadni.

Ha a tanuló a tantárgyat nem kívánja tovább tanulni, javasoljuk a más órákra, versenyekre készülést, melynek ideális helye az iskola könyvtára. Az iskola épületét az 5. óra végéig a lyukas órákban sem hagyhatja el a tanuló.

Lehetőség van egy 3. idegen nyelv tanulására is (német vagy francia) erről a szándékról szintén a sikeres osztályozóvizsgát követően kell nyilatkozni. Egy csoport elindulásához legalább 12 fő jelentkezésére van szükség. Amennyiben a tanuló ezt a lehetőséget választja, a tanórára járás kötelező. A tárgyat legközelebb a következő tanév elején lehet leadni.

A technikumban tanulóknak a sikeres osztályozóvizsgát követően nyilatkozniuk kell, hogy - az adott tárgy óráit (szinten tartás vagy emelt szintre készüléssel miatt) a következő tanévtől látogatni szeretnék, - vagy a tantárgy óráinak látogatása alól felmentést kérnek. Ha a tanuló a tantárgyat továbbra is tanulni szeretné, a tanórára járás az egész tanévben kötelező. A tárgyat legközelebb a következő tanév elején lehet leadni.

Ha a tanuló a tantárgyat nem kívánja tovább tanulni, javasoljuk a más órákra, versenyekre készülést, melynek ideális helye az iskola könyvtára. Az iskola épületét az 5. óra végéig a lyukas órákban sem hagyhatja el a tanuló.

Lehetőség van 2. idegen nyelv tanulására is (német vagy francia) erről a szándékról szintén a sikeres osztályozóvizsga után kell nyilatkozni. Egy csoport elindulásához legalább 12 fő jelentkezésére van szükség. Amennyiben a tanuló ezt a lehetőséget választja, a tanórára járás kötelező. A tárgyat legközelebb a következő tanév elején lehet leadni.